
Foreningen ”Flersprogede børn og Unges vilkår” 
 

 
Referat fra generalforsamling den 11. maj 2023  

kl. 17.15-18.15 
Hotel Fåborg Fjord – Svendborgvej 175, 5600 Fåborg 

 

                                                                                          

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
Ketty Bruun blev valgt til dirigent og kunne konstatere, at 
generalforsamlingen var indkaldt rettidigt. 
Karina Hvid blev valgt som referent 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. 
 

3. Godkendelse af bestyrelsens beretning for 2022 
Beretningen er udsendt sammen med dagsordenen. Vinie gav et kort resumé 
af beretningen. Beretningen blev godkendt. 
 

4. Godkendelse af det reviderede regnskab for 2022 
Regnskabet er udsendt sammen med dagsordenen. Irene gav en kort 
gennemgang. Regnskabet blev godkendt. 
 

5. Indkomne forslag: 
- Forslag til nyt navn til foreningen:  

”Vilkår for børn og unge med flere sprog”  
forslagsstiller, Alexandra Miler-Chebli, Flygtningekoordinator, 
Guldborgsund Kommune  
Da forslagsstilleren ikke var til stede bortfaldt forslaget. 
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6. Ændring af foreningens navn  
Til foreningen for ”Flersprogede børn og unges vilkår”,  forslagsstiller 
bestyrelsen. 
Ændringen blev vedtaget.  
 
Der var en god diskussion i forhold til signalværdien i flersprogede frem for 
tosprogede. Der var en stor enighed om, at flersprogede er mere rummeligt 
og positivt ladet. I Københavns Kommune bruger man konsekvent begrebet 
flersprogede fremfor tosprogede. Det blev også påpeget, at vi skal huske, at vi 
arbejder med meget mere end sprog. Det kan ikke undgås, at der er fokus på 
sprog, da børn hele tiden bliver målt på deres sproglige færdigheder. 
Der henvises til vedtægterne, hvor man kan læse om foreningens formål, hvis 
man er i tvivl om, hvad vi arbejder for. Når vi får nye medlemmer, kan vi 
fremover sende vedtægterne med, så der bliver en opmærksomhed på vores 
formål. 
Som konsekvens af navneændringen skal vedtægterne også gennemskrives, 
så de svarer overens med navnet. Disse ændringer arbejder bestyrelsen 
videre med, så de nye vedtægter er klar til næste ordinære generalforsamling 
i 2024.  
 

7. Fastlæggelse af kontingent 
Bestyrelsen foreslår nedsættelse af kontingentet fra 200 kr. til 100 kr. og det 
halve for pensionister 
Forslaget om det nye kontingent blev vedtaget. 
 

8. Valg af kasserer 
Irene Berri, genopstiller 
Irene blev valgt (for 2 år). 

 
9. A: Valg af bestyrelsesmedlemmer: 

- Ayse Kaya, genopstiller med fuldmagt – blev genvalgt for 2 år 
- Karina Hvid, genopstiller – blev genvalgt for 2 år 
- Gajenthini Nadesalingam, genopstiller – blev genvalgt for 2 år 
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          B: Valg af suppleanter 

Der var et spørgsmål om, vi som bestyrelse hæfter personligt, økonomisk. Det 
gør vi (ifølge vedtægterne) ikke. 
Hiba Faisal, Gladsaxe Kommune blev valgt  
Berit Arngrimson, Sønderborg Kommune blev valgt 
Dirigenten trak efterfølgende lod om rækkefølgen: 
Hiba, 1. suppleant 
Berit, 2. suppleant 
 

10. Valg af revisor og revisorsuppleant 
Ketty Bruun blev valgt som revisor 
Jane Nielsen blev valgt som revisorsuppleant 
 

11.Eventuelt 
           Bestyrelsen afholder det næste bestyrelsesmøde den 12. juni, hvor  
           evalueringen af konferencen bliver behandlet og gennemgået. 

Ketty Bruun havde to anbefalinger til nogle gode oplægsholdere. Dem sender 
hun til Vinie.  
Berit Arngrimson nævnte Lars Holm, som kunne være aktuel igen med et nyt 
forskningsprojekt. 

 
 


